



这是4月22日在美国科罗拉多州的科罗拉多斯普林斯拍摄的燃烧的树木。

天气干燥叠加大风 美西南多州野火持续蔓延

美国西南部多州连日来发生多起大规模野火。在天气异常温暖干旱、地表植被干燥、大风持续等多重因素共同作用下,火势22日继续蔓延,烧毁不少民居,大量居民紧急疏散。气象部门预报,大风天气将在周末持续,可能助推野火进一步蔓延。

据美国国家跨部门消防中心统计,美国多地已出动消防员应对超过12起大规模野火,其中位于西南部的新墨西哥州和亚利桑那州各有6起和3起。据美联社报道,上述数字不包含22日情况恶化后新出现的多起野火。

据路透社报道,新墨西哥州和亚利桑那州的大风不时给消防员控制火势带来困难,当地多处野火过火面积均超过纽约曼哈顿岛的面积。

在新墨西哥州,部分地区刮起时速为88至104公里的大风,助推火势迅速蔓延,不少村庄面临威胁。州长米歇尔·卢汉·格里沙姆已就该州4个县的火情签署紧急状态令。

圣米格尔县治安官克里斯·洛佩斯说,鉴于火情“非常危险”,当地已经关闭部分道路,设立紧急疏散中心。

消防部门官员预计,新墨西哥州首府圣菲东北部一处野火可能在23日前吞没数个社区。当地政府22日下午说,由于天气干燥、气温高、强风和控制火势能力受限等因素,“火势蔓延非常快,居民必须遵守紧急撤离令”。

在亚利桑那州,野火几天前蔓延到弗拉格斯塔夫市郊多个社区,当地政府21日连夜向居民发出紧急撤离警报。

21日,消防部门出动直升机从空中浇水灭火,当地政府得以查看灾情。据统计,大火17日出现以来,过火面积超过80平方公里,烧毁大约30座住房和大量其他建筑,导致765户居民紧急撤离。

在相邻的科罗拉多州,南部小城蒙特维斯塔大约15座建筑被烧毁,4000多名居民被迫疏散。

美国国家气象局警告,科罗拉多州首府丹佛22日面临十多年来最高火灾风险,居民应提前准备好紧急疏散所需应急包。

新墨西哥州和亚利桑那州的部分国家保护区、知名湖泊等景点也因受到野火蔓延威胁而关闭。在位于新墨西哥州南部的林肯国家森林,2人上周因大火丧生。

林肯国家森林发言人劳拉·拉邦说,多个州在此如此早的时节出现如此多野火,是“不正常”现象。

美国国家跨部门消防中心数据显示,今年到目前为止,美国被野火烧毁的土地面积比过去10年平均水平高出约30%,比去年同期接近翻倍。

路透社援引生物和气象专家的话分析,气温偏高导致冰雪融化提前,原本由冰雪覆盖的植被得以露出并在长期干旱天气中变得干燥易燃,增加野火发生风险。

美国首都枪击事件 致4人受伤 枪手自杀

美国首都华盛顿西北部一处街区22日下午发生一起枪击事件,造成4人受伤,枪手随后自杀。

华盛顿警方在社交媒体上说,枪击事件发生在当地时间15时20分左右,3名成年人和一名未成年人受伤。傍晚时分,警方宣布嫌疑人是一名23岁男性。

当地警方当晚举行新闻发布会说,在警察进入事发地附近一处公寓时嫌疑人自杀,警察在其住所找到6支枪及弹药等。

记者看到,事发街区已被警方封锁,封锁区内停满各类应急车辆,大量警察在现场活动。

据了解,事发地附近有多所学校。

美国“枪支暴力档案”网站数据显示,截至22日晚,今年涉枪暴力事件已在美造成13115人丧生、10564人受伤。

枪支已成美国儿童 和青少年“头号杀手”

美国一项研究显示,2020年,涉枪伤害已经超过车祸,成为导致美国儿童和青少年死亡的最主要原因。研究人员认为这类死亡可以避免,呼吁采取更多举措保护儿童和青少年。

美国密歇根大学研究人员发现,依据美国疾病控制和预防中心近期更新的数据,涉枪伤害2020年成为美国1岁至19岁人群的主要死因,2020年该年龄段涉枪死亡人数比2019年增加29.5%。

关联枪支的死亡包括开枪自杀、持枪杀人、非故意和不明原因用枪致死。美国疾控中心数据显示,美国2020年有超过4.5万人的死亡与枪支有关。

这项研究20日刊登于美国《新英格兰医学杂志》。按路透社说法,这是涉枪伤害“首次”成为美国儿童和青少年的主要死因。

此前,依据截至2016年数据的研究结果显示,涉枪伤害是仅次于车祸的美国儿童和青少年第二大死因。2016年以来,因涉枪伤害死亡的儿童和青少年日益增多,上述两种原因致死人数差距缩小。

新冠疫情2020年在全球蔓延。研究人员认为,最新数据与其他证据一致表明疫情期间枪支暴力事件增多,但其中原因目前仍不明确。

研究人员之一、密歇根大学医学院应急医学副教授贾森·戈德斯蒂克认为,涉枪伤害导致美国近年越来越多儿童和青少年死亡,表明美国在保护儿童和青少年方面失败,这类死亡本可避免。

另一名研究人员、密歇根大学医学院应急医学教授丽贝卡·坎宁安说:“枪支暴力是美国社会面临的最严峻挑战之一。联邦政府的最新数据表明,这一危机越来越严重。”

本版图文均据新华社

选前最后一个拉票日 马克龙与勒庞“对攻”

法国总统选举第二轮投票定于24日举行。在选前最后一个拉票日22日,代表中间派的现任总统埃马纽埃尔·马克龙向连任目标发起冲击,与对手、极右翼政党“国民联盟”候选人玛丽娜·勒庞展开对攻。

多项最新民意调查结果显示,两名总统候选人20日晚激辩3小时后,马克龙的支持率保持稳定或小幅上升。他预计将获得55.5%至57.5%的选票,胜算高于勒庞。

对于上述民调结果,勒庞22日接受法国电视四台新闻频道采访时说,最终选举结果将证明民调并不准确。她说:“马克龙获胜不是必然的。他称呼数以百万计的选民为‘极右翼’,这是一种冒犯。而我从未对支持马克龙的选民有

过一点点敌意。”

按勒庞的说法,马克龙只关注精英阶层利益,忽视了高涨的物价给低收入家庭带来的冲击。

勒庞提出的经济主张深受蓝领群体支持。这些主张包括20岁以前参加工作者可提前至60岁退休、取消30岁以下群体的个人所得税、能源增值税从现阶段的20%降至5.5%等。

马克龙22日接受一家电台采访时指出勒庞的经济主张存在问题。他说:“数以百万计民众转投她的党派和规划,因为她给人留下能解决购买力问题的印象,但她的方案并不可行。”

经过一番媒体对攻后,两人马不停蹄前去参加一系列宣传活动。勒庞22日晚些时候发布了在北部城市埃塔普勒一家市场的自拍,马克

龙则前往南部城市菲雅克讨论农村问题和其他话题。

民调显示,24日的投票率预计为72%至74%,将创下1969年以来的新低。此外,由于法国大部分学校本周末放春假,可能进一步拉低投票率。

媒体普遍认为,投票率走低加上大量选民尚未拿定主意,为选举结果留下不确定性。

如果马克龙在第二轮投票中胜出,他将成为20年来首位成功连任的法国总统。在2002年的总统选举中,时任总统雅克·希拉克击败对手获得连任。他的对手正是勒庞的父亲让-玛丽·勒庞。老勒庞当时在第一轮投票中排名第二进入“决战”,一时震动法国及欧洲政坛。

版权所有 违者必究

总值班:贾敬伟
一版编辑:张宇
一版美编:王晨同

零售
专供报

6935970 566666



辽/沈/晚/报/好/物/优/选